

用拳头“说话”

——周口双胞胎兄弟演绎手舞人生

见习记者 王慕晨



兄弟俩在创作。图片来源:手舞兄弟

核心提示:巧手绘就人间百态，双拳演绎苍生万象。他们曾是身处异乡的“打工人”；他们曾是建筑工人、工艺品画师；他们也曾是庄稼地里走出来的拉货司机……如今，他们是用拳头“说话”、靠双手“吃饭”的手舞达人。孙悟空、猪八戒、白娘子、丹顶鹤、老虎、梅花鹿在他们手上活灵活现，他们凭借自创的系列手舞短视频唤起了大多数人的儿时记忆，同时也赢得广大网友交口称赞，他们是走红短视频平台的手舞兄弟——路海港、路新港。

被司机耽误的画家
今年43岁的路海港和双胞胎弟弟路新港是河南省周口市太康县五里口乡申庄村的村民。2012年，他们去浙江省义乌市打工，先后做过建筑工人、工艺品画师等工作。前些年，兄弟俩从外地回到家乡，租了辆货车在一家小商品市场以给别人拉货为生。做拉货司机的那两年，他们起早贪黑，从早上8点开始拉货，一直干到下午6点，拉的都是短途的货物，挣的钱勉强维持家用。“做过拉货司机的都知道，特别费精力，而且吃饭经常不准时。”路海港说。

兄弟俩闲下来的时候喜欢研究绘画，有一天，他们突然来了灵感，就开始往手背上画画了。“在手背上画个五官，看起来特别像人脸，如果拇指动起来还像下巴。”路海港说，他们是2020年5月开始创作视频，发到短视频平台上经常“上热门”。2020年5月30日，名为“手舞兄弟哥哥路海港”的抖音短视频账号发布了一条以父亲为原型的作品，视频里五个手指握成拳头，在手背上画上眼睛鼻子嘴，再在画好人的五官的手背上搭条毛巾，细微变动拇指和食指，就像人开口说话一样，配上通俗的音乐后，这条短视频火了，引得无数网友“惊呼”：“民间出高手”“一对儿拳头走天下”“被司机耽误的画家”……“网友好像都挺喜欢我们的作品，留言称赞我们有才、有创意。这个属于我们自创的新型手绘，我们做的是奇趣视频。”路海港说。

谈起自己爆红网络的原因，路海港则谦虚地说道：“因为我们在手背上绘画这种形式比较独特，手上关节运动比较灵活，做出来的动物、人物也比较逼真，再加上生活化、农村化的剧情，现在的人都喜欢这种新奇的

东西。”他们为创作出粉丝喜爱的短视频付出了极大的心血，看到网友们的称赞，两兄弟创作的动力更足了。自2020年5月起，路海港和弟弟路新港陆续创作了240多个作品。到目前为止，在他们制作的短视频里，最高浏览量是8000多万，点赞量是160多万。网友热议他们兄弟的作品像是木偶戏与皮影戏的结合，算是新型手舞艺术。

留住手艺传承后人

兄弟俩创作的短视频爆红网络后，他们生活也发生了变化。之前当拉货司机很辛苦，现在，在家做手舞艺术不仅心情愉快了，而且还可以陪伴父母。“没有火之前，别人都认为我们哥俩不务正业，很不理解我们，火了之后又都说我俩是民间埋藏的艺术。”路海港笑着说，火了以后多个电视台邀请他们去参加节目、多家媒体报道他们，他们的名气更大了。为了那些喜爱他们的粉丝，他们每天都在坚持更新视频，他从网上购买绘画颜料、策划剧情、制作拍摄道具……据路海港介绍，复杂的作品需要绘制三两个小时，简单的也需要几十分钟。他们下笔几乎从不打草稿，做自己喜欢的事，再累也乐此不疲！

“我们只是在简简单单地做自己喜欢并娱乐他人的事情。”路海港说，现在他们的主要经济来源就是靠做短视频，“我们入驻了好几个平台，有播放量就有收入。”路海港说，以前自己的经济水平有限，所做的公益活动也相对少一些，以后会尽最大的努力投身公益事业。“我们来自农村，生活在农村，不能忘记农村，也特别喜欢家乡的父老乡亲，以后一定会多做公益助农的事情。”路海港说，他们会把手舞这门艺术传承下去，他平时也会教自己的孩子手舞艺术，也有很多外地的网友通过网络向他学习手舞。②

王鑫军:铆在一线十五载的“螺丝钉”

记者 姬慧洋

扎根基层，奉献青春，勇当先锋……这是项城市公安局李寨派出所指导员王鑫军的真实写照。2006年从警，15年的警营生涯，他一直扎根基层先后在项城市付集、官会、三店、李寨等派出所，在平凡的岗位上忙于民生相关的工作。时光荏苒，他依然愿意用血与火的激情去谱写新的篇章，去展现一名人民警察的时代担当。

扎根基层 无悔守护一方平安

“群众的事，无论大小我们都要全力以赴！”王鑫军是这么说的，也是这么做的。2006年底，王鑫军到项城市公安局付集派出所工作报到，成为一名正式的人民警察，初入警营，他用初生牛犊不怕虎的精神钻研业务、积累经验；2008年，他调至官会派出所担任户籍民警，面对需要帮助的群众，他热情细致，熟练地为群众办理各项户籍业务，为了帮助敬老院的孤寡老人，他前往官会镇为老人免费办理二

代身份证件，获得群众一致好评；2012年，因工作成绩突出，他被上级调任到三店派出所任副所长，他认真钻研业务细心办理案件，达到了案件当事人零信访。

2016年12月至今，王鑫军任李寨派出所指导员，因工作成绩突出，多次被局党委评为先进个人和优秀共产党员。

梳理线索 关键时刻他冲在前

“总得有人冲在前！”2021年春节前，项城市公安局李寨派出所网上逃犯存量21名，在周口逃犯存量最多。面对这种情况，王鑫军带领李寨派出所全体民警把握春节前后抓捕的黄金时机，积极暗中摸排线索、轮流蹲守，最终成功抓获、劝投逃犯11人。

“我不是火眼金睛，而是眼睛小，但很聚光。”王鑫军说。辖区内有居民因涉嫌电信诈骗，被安徽警方上网追逃，他联系技侦部门主动出击，确定

嫌疑人位置后将其抓获；逃亡近10年的嫌疑人多年间杳无音信，春节期间，王鑫军带领副所长郭帅春主动放弃与家人团聚的机会，牢牢把握抓捕的黄金时机，连续三天三夜暗中摸排、轮流蹲守，终于把偷偷返回家中的嫌疑人抓获归案。王鑫军积极抓捕范某的同时，在劝投方面颇下了一番功夫，多次前往范某家中做劝投工作，让其知道常年东躲西藏逃避公安机关的抓捕不是办法，天网恢恢疏而不漏，最终还是会被公安机关抓捕归案收到法律的严惩，投案自首是唯一正确的选择。

在法律的震慑和王鑫军动之以情晓之以理的劝导下，范某某最终于2021年2月27日上午到项城市公安局李寨派出所投案自首，主动接受法律的制裁。③

龙门沟趁夜色潜入一仓库盗窃电缆501盘，涉案金额高达66万余元。案发后范某的同案犯陆续被抓获归案，唯独范某某逃之夭夭，这一逃就是9年。

在范某某潜逃期间，公安机关一直没有放弃对她的抓捕，范某某凭借自己的反侦查能力，不用通信工具、不用身份证件、东躲西藏一直没被公安机抓捕归案。王鑫军积极抓捕范某某的同时，在劝投方面颇下了一番功夫，多次前往范某家中做劝投工作，让其知道常年东躲西藏逃避公安机关的抓捕不是办法，天网恢恢疏而不漏，最终还是会被公安机关抓捕归案收到法律的严惩，投案自首是唯一正确的选择。

在法律的震慑和王鑫军动之以情晓之以理的劝导下，范某某最终于2021年2月27日上午到项城市公安局李寨派出所投案自首，主动接受法律的制裁。③

政法队伍教育整顿进行时

我市掀起政法队伍教育整顿学习教育热潮

本报讯（记者 姬慧洋 陈永国）3月22日，记者获悉，按照教育整顿整体工作安排，连日来，市委政法委、市公安局、市检察院、市法院、市司法局等政法单位扎实推进学习教育环节，突出重点，创新学习方式，采取座谈、报告会、学习会、晨读夜学等多种形式开展了政治教育、党史教育、警示教育和英模教育学习，掀起了全市政法队伍教育整顿学习教育热潮。

市人民法院队伍教育整顿工作正式拉开序幕，按照领导小组制定的学习计划，周口中院采取夜间学习、集中学习、线上学习、知识测试、专题辅导、党课教育、党史教育、交流研讨、骨干领学、观看教育片等多种学习方式，确保学习教育环节取得实效。学习无止境，工作之余加强自身修养和业务学习，防微杜渐，铸牢信仰之基、补足精神之钙。

市人民检察院教育整顿工作正式拉开序幕，按照领导小组学习计划，开启“夜学模式”，以党支部带动全院干警学习的方式开展“每日一学”。同时通过开展主题党课、政治教育、党史教育、警示教育、英模教育活动，以集中学习为抓手，全员参与，推动党史学习教育往深里走、往实里行，用发展成果来检验党史学习教育的实际成效。

自全市公安队伍教育整顿和党史学习工作开展以来，周口市公安局坚持把教育整顿和党史学习作为严肃而重大的政治任务来抓，通过印发“口袋书”，探索“互联网+学习”模式，开办警

疫情防控暖人心 真诚致谢送锦旗

本报讯（记者 窦娜）3月22日，川汇区陈州办事处武装部长孙万成，黄河社区党支部书记王亚伟、主任丁志华将印有“不忘初心勇担当 助力社区抗疫情”的锦旗送到周口市三川社工义工服务中心（周口义工）负责人郭宗辉手中，代表社区工作人员和广大市民对周口义工志愿者在新冠肺炎疫情防控期间积极参与社区值勤、不辞辛劳、坚守岗位所做出的努力表示感谢。

自疫情防控工作开始以来，周口义工迅速行动，积极组建疫情防控志愿者服务队，取消节假日，联合陈州办事处在辖区落实防控任务。按照

“坚决不发生、确保不扩散”的目标，以“社区一体化、防控一体化”的工作思路，从宣传值守到排查登记，多组队员白班晚班齐头并进，用细致入微的服务协助社区守牢全民抗疫防线，切实做到守土有责、守土负责，为社区坚决打赢疫情防控阻击战提供了强大的组织力、战斗力。

一面锦旗不仅是社区工作人员对志愿者辛苦付出的赞扬与勉励，也是一份沉甸甸的责任。周口义工志愿者纷纷表示，今后将时刻牢记“人民至上、生命至上”的宗旨，为社区群众多办实事办好好事。②

河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组进驻周口公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排，河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组对周口市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。

指导组进驻期间设立举报电话：0394—8261001；邮政信箱：河南省周口市A010号专用邮政信箱（收）；电子邮箱：zkjydzxfbgs@163.com。指导组受理电话时间为每天8:00—20:00，受理信电截止日期为6月10日。

指导组主要受理反映周口市及所辖县（市、区）党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题，将按规定交由有关部门处理。

河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组
2021年3月9日

携手你我双手 共创美好家园

周口报业传媒集团 宣